

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 對違章者扣分應動真格

盧民舉

市民獲編配上公屋，這是美好機遇，理應珍惜這樣的福利，遵守居住公屋條例，勿做出違章之事而被扣分。需知道，違章扣滿分，就要終止租住合約，遷出公屋，十分可惜。

有公屋居民欠缺公德心、守法意識薄弱，做出高空擲物惡劣行徑，後果堪虞。嚴重的，可能造成人命傷亡。有時雖然知道高空擲物的大致方位，但要知道從哪一層擲物，大費周章。但即使查找有困難，還應細查。一旦查出，懲戒絕不可手軟。如造成傷亡事故，不僅立即終止租約，還應追究法律責任。當今社會，提倡應用高科技處事。創新及工業局，應組織人員研究有關追查高空擲物。

房署規定公屋住戶不能養狗，但有些住戶每天都牽着狗隻在公屋進進出出，保安員視若無睹，不加勸阻，違章將情況上報，此乃一大漏洞。公屋住戶冷氣機滴水相當普遍。冷氣機滴水，不僅滴濕其下層住戶的設施，而且發出滴水的聲音，使一些住戶受到滋擾。對違章者經勸喻後仍未改進，是否已扣分，不知道。

在公屋，不恰當時段製造噪音的現象屢禁不止。有人在晚上八點多鐘，用電鑽鑽東西，噪音像蠍子刺痛人們的耳膜，十分難受。有人在深夜一點多仍大聲開電視機、收音機，使鄰居難以入睡，未知有沒有扣分。

凡公屋違章被扣分，管理處應將扣分的細節在公屋地下大堂公布。凡扣滿分終止租住合約的住房號數也應在地下大堂公布。切盼對違章者扣分動真格，這也是搞好公屋管理重要的一環，是維護公屋居民利益的舉措。

## 保暖不夠很危險

荃葵

冬季季候風為廣東沿岸帶來寒冷天氣，香港位於珠江口以東，正受這股冷鋒侵襲。冬天寒冷好正常，但人們習慣了多年的暖冬，現在早上還是攝氏20多度，晚上驟降10多度，一下子難以適應，儘管天文台一個多星期前已不斷預告哪一天降溫。

頭一晚降溫，但人在屋內，石屎牆壁仍保存之前所吸收的熱能，需時慢慢散熱，所以屋內滯後多時才明顯降溫，始終室內和室外的溫差有距離。有些人缺乏這種常識，平時不看新聞不聽天氣預報，翌日上班上學時很多人還是衣履單薄。新聞鏡頭下一個學童坦率說：「我已經穿了三件衣服，但還覺好冷」。記者問得好：「為何不穿外套？」學童答不出來。這要問其家長。有兒科和老人科醫生教穿衣服，穿太多累贅，易跌倒，應穿保暖內衣一件，中間一件冷衫，一件暖外套，加冷帽、圍巾、手襪和厚襪。

鄰居一位婆婆外出購物，衣履單薄，沒有帽子圍巾，腳踏拖鞋，露出腳趾。有街坊問：「阿婆你為什麼不戴圍巾，連襪鞋都不穿？」她說：「找不到冬衣。」她有外傭陪同，為何不叫外傭代找冬衣？

人體出現低溫症是由產熱障礙引起。老人因營養熱量不足、體溫調節功能差、保溫不夠、疾病等均可造成低溫症。一般人暴露於低溫環境過久，體溫也難上升。人體內部溫度低於攝氏35度，就可能出現低溫症，若體溫降到32度以下，人體器官將無法正常工作，可直接或間接造成死亡。

學童保暖不夠，就算未至於出現低溫症，也容易感冒。新冠病毒已成了風土病，加上甲型和乙型流感，若同時染上，性命堪虞，不可不察。



學校透過K-POP等活動教學予以韓國文化。

## CUSCS 海外沉浸 感受強勁「韓風」

直鍾情韓國流行文化的學生吳穎忻表示，高興能親身融入當地生活，行程包括參觀博物館與具600年歷史的宮殿「景福宮」，透過欣賞皇宮內的飾品能加強了解古代朝鮮時期的韓國歷史。她透露早已憧憬畢業後赴韓升學，參與文流計劃令其目標更堅定，並計劃報讀韓國延世大學的物流課程。

應用韓語高級文憑課程二年級學生姜恩盈表示，校方一直透過活動教學，例如K-POP舞蹈、韓式化妝、韓國國技跆拳道等予以當地文化，平時又以韓國電視劇解釋詞彙技巧。她表示，經過今次長時間沉浸式學習韓語，令她在聽、說、讀、寫四方面均有提升，今次交流最令她難忘的，是透過當地學生指導，製作傳統遊戲「打畫片」，再與隊員對壘。

她續指，參加交流計劃的學生有來自日本、俄羅斯等不同國家，大家交流學習韓語的經驗與心得，從而認識不同國家的文化差異。即將畢業的恩盈計劃先在港升讀與韓國相關的學位課程，再到韓國進修韓語教學，希望他日能在港從事韓語導師，繼續推廣韓國語言及文化。



教授韓式化妝介紹流行文化。

30名港生赴韓國交流學習。



## 300港生書畫作品全國賽獲獎

九龍青年聯席會議日前在港舉辦第二十七屆全國中小學生繪畫書法作品比賽(香港賽區)頒獎典禮，近300名參賽學生獲得全國性獎項。

本屆比賽以「成長·守護·築夢」為主題，超過130間學校及畫室參與，逾2,300餘名中小學生報名參賽，作品類型包括繪畫、書法(毛筆或硬筆)及攝影。經過香港賽區的評委老師及全國組委會的認真評審，香港賽區近300名參賽學生獲得全國性獎項。聯席會議亦

獲評為「優秀賽區組委會」。

中國兒童中心對外交流中心主任余冬雲致辭時表示，近年來，內地與香港青少年的交流日益豐富而緊密，香港青少年在參與多樣化的社會實踐活動和體驗性的文化研習中，形成了對中華文化同源同根的情感認同和理性認知，逐步形成對中華民族和祖國的認同感，增強了香港青年一代作為中國人的歸屬感和文化自信。